

以方被曝筹划15年！ 以伊冲突更多细节披露

特朗普警告不排除再次轰炸伊朗

当地时间6月28日，伊朗为多名指挥官和核科学家举行国葬，悼念在以色列袭击中遇难的60余名同胞。12天的以伊冲突告一段落，伊朗政府在聚焦国内重建外，还决定成立一个特别法律工作组，审查美以在冲突中的侵略行径。

伊朗为60余名遇难者举行国葬

28日上午，伊朗首都德黑兰举行隆重葬礼，悼念在以伊大规模冲突中遇难的60多位高级将领、核科学家、新闻工作者和妇女儿童等，其中包括伊朗武装部队前总参谋长穆罕默德·巴盖里、伊朗伊斯兰革命卫队前总司令萨拉米等人。

伊朗总统佩泽希齐扬、伊朗议会议长卡利巴夫等高级官员出席葬礼。

伊朗官员：会果断回应“敌人”的行为

伊朗内政部长莫梅尼28日在悼念仪式上说，美国和以色列的所作所为证明其未能履行任何承诺。伊朗武装部队高度警惕，将果断回应“敌人”的任何恶意行动或违背承诺的行为。

伊朗司法总监埃杰伊当天也表示，国际原子能机构与伊朗的“敌人”合作，不应指望伊朗会“向其敞开怀抱”。此前，伊朗议会25日通过法案，暂停伊朗与国际原子能机构的合作。

伊朗政府决定审查美以侵略行径

伊朗负责司法事务的副总统马吉德·安萨里28日宣布，伊朗政府决定成立特别法律工作组，以“审查以色列和美国的侵略行径”。

马吉德·安萨里在一份声明中表示，工作组将全面审查与美国和以色列对伊朗实施军事侵略、侵犯伊朗领土和主权、威胁伊国家领土完整、暗杀伊军方和安全部门高层人士及核科学家、杀害伊朗平民等罪行相关的法律事项。

特朗普警告不排除再次轰炸伊朗

伊朗外交部长阿拉格齐28日谴责美国总统特朗普的言论对伊朗最高领

袖哈梅内伊“不尊重和不可接受”。特朗普此前声称，他曾拯救哈梅内伊免遭杀害。

阿拉格齐28日凌晨在社交媒体X上发帖说：“如果特朗普总统真的想要达成功协议，就应该放下对伊朗最高领袖哈梅内伊的不尊重和不可接受的语气。”

阿拉格齐上述表态是针对特朗普此前在社交媒体“真实社交”上的贴文。特朗普说，他确切知道哈梅内伊的藏身之处，“但不会让以色列或美国武装部队终结他的生命”。

特朗普还说，他曾在以伊停火生效前要求以色列撤回空袭战机，把哈梅内伊“从死亡中拯救出来”。他还宣称，最近几天一直在努力争取取消对伊朗的制裁。

特朗普27日在白宫记者会上表示，如果情报显示伊朗能够将铀浓缩至军用级别，美国将“毫无疑问”再次轰炸伊朗。

伊朗军方：

“严重怀疑”以色列停火承诺

据伊朗迈赫尔通讯社29日报道，伊朗武装部队总参谋长阿卜杜勒-拉希姆·穆萨维说，伊朗对以色列履行停火等相关承诺持“严重怀疑”态度，伊朗已做好充分准备，如果以色列再次发动袭击，伊朗将果断回应。

穆萨维是当天与沙特国防大臣哈立德·本·萨勒曼通电话时作出上述表态的。穆萨维说，尽管伊朗保持克制，且当时与美国的间接谈判正在进行中，但以色列和美国仍发动了袭击。以美不遵守国际规则和准则，而强加给伊朗的“12天战争”已充分证明这一点。伊朗并非战争发动方，对侵略进行了全面回击。

消息人士：

以方最早15年前就开始筹划

英国《泰晤士报》本月27日报道称，以色列情报人员已渗透至伊朗导弹与核计划的核心部分，并持续多年收集秘密情报。

一位消息人士27日告诉《泰晤士报》说，多年来，以色列一直通过情报人员对伊朗多个地点进行监控，且每个地点都“提前部署了地面人员”。据称，以色列最早在2010年就开始准备对伊朗的打击。

■国际观察

美伊谈判重启与冲突再起均有可能性

以伊停火后，伊核问题谈判受到各方关注。塔斯社6月

28日报道，美方已向联合国安理会通报，致力于与伊朗就核计划达成协议，但若伊朗采取任何回应，美国保留采取“额外行动的权利”。

伊朗外交部同一天表示，由于美国和以色列此前的种种表现，伊朗外长阿拉格齐已拒绝任何与美国恢复核谈判的计划。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春接受记者采访时分析，美国希望通过“软硬兼施”的手段施压伊朗。

由于无法确认对伊朗核设施的损毁程度，美国国内现在争议很大——到底有没有实现军事目标？如果伊朗还很大程度上保留了其核能力，美国该怎么办？要通过和伊朗谈判来解决问题，还是继续对伊朗实施打击？这些问题现在都没有决定下来。

现在最核心的问题是怎么能让伊朗回到谈判桌，美国只能“软硬兼施”：一方面，美国正考虑对伊朗的部分海外资金解冻；但特朗普又对伊朗进行威胁，说有可能对核材料进行再次打击。美国对伊朗采取各种手段，最终目的还是希望把伊朗拉回到谈判桌上。

牛新春分析认为，遭受以色列和美国的双重军事打击后，伊朗对谈判态度强硬存在“策略性”考虑。伊朗现在不愿意无条件地回到谈判桌上来。

伊朗现在是一种战术性、策略性的强硬，要求美国显示出诚意，对伊朗作出一定的妥协和让步。有一些实质性的行动，伊朗才愿意回到谈判桌上来。

牛新春进一步分析，如果谈判未能举行，就意味着对伊朗再次进行军事打击的可能性在增大。各方现在的真实想法还是要“谈起来”，但如果谈不起来，战争再爆发的可能性是存在的。在前五轮谈判里，主要是谈伊朗的核问题，这一次美国野心更大了，有可能谈一个综合性的和平协议，包括核问题、导弹问题、伊朗的地区政策问题等。现在美国的要价明显比之前提高了，如果美伊谈不成，伊朗坚持要继续发展核项目，美国很可能再次对伊朗进行军事打击。

综合央视新闻客户端、新华社、中央广播电视台总台环球资讯广播

↓6月28日，伊朗在首都德黑兰为牺牲的军事指挥官和科学家举行国葬。

新华社发

